

莲都跨境电商“整军出发”探路全球市场

本报讯(记者 蓝薇 郑佳合 通讯员 张云雅)日前,丽水职业技术学院与莲都区商务和金融发展中心举行校政、校企合作授牌仪式,成立丽水莲都跨境电商教学实践基地。未来,该基地将围绕校企合作、人才输送和青年创业者三大板块开展实践研究,助力莲都开拓跨境电商引才新格局。

早在2018年,莲都就出台《莲都区加强电商人才队伍建设的实施办法》引育电商人才,近年来孵化创业电商人才超过1000人,转化率超60%,培育电商职业经理人11人,培养电商助理和电商导师26人。2021年,莲都引入数字国贸打造“莲都麒麟阁”,通过线下搭建麒麟阁孵化园,线上建设麒麟阁云服务平台,围绕跨境电商服务全流程,为制造企业转型跨境电商提供涵盖营销、售后、资本对接、海外仓、品牌培育等环节的“一站式、全流程、低成本”综合服务。目前,麒麟阁已完成亚马逊、Shopee、沃尔玛、eBay等平台对接,帮助30家企业申请店铺40家,产品销往美国、法国、西班牙、东南亚和

拉美等国家地区。“政府的培训,帮助我们更加了解行情和政策,有了创业的底气。”丽水隐山网络科技有限公司负责人表示。公司今年3月刚刚成立,在亚马逊平台经营宠物用品自主品牌,4月,公司负责人受邀参加莲都跨境电商服务中心亚马逊孵化班,经过两个半月的培训,这家成立仅6个月的年轻企业取得月销售额破万美金的不俗成绩,月业务量较参训前翻了一番,和这家公司一起当期参训的19家企业实现100%出货,效果显著。

“莲都积极开展宣讲沙龙、资源对接会、外贸讲堂等活动,向全区跨境电商企业推广宣传成功经验和模式,帮助企业海外市场站稳脚跟。”莲都区商务和金融发展中心负责人表示,现已累计举办跨境电商活动100场,线上直播培训90场,吸引线上、线下近2000人次参加。为推动行业扩容,莲都还出台相关奖励政策鼓励发展跨境电商,对年度营业额首次达到500万元、2000万元、3000万元、5000万元(含)的跨境电商企业,分别奖励5万元至20万元不等的奖金。据统计,今年1-7月,莲都区跨境电商进出口额达0.9亿元,跨境电商零售网店900余家,达到注册零售网店数量的75%,直接解决就业岗位2500个,间接带动就业岗位6900个。

缙云金融“活水”赋能乡村振兴

本报讯(记者 林坤伟 汪峰 通讯员 徐再地)“有了这笔贷款,公司扩大再生产的信心更足了。”日前,浙江欣昌农业开发有限公司总经理、缙云麻鸭加工技艺非遗传承人虞辉通过“浙担贷”,成功从中国建设银行丽水缙云支行贷款300万元时一脸激动地说。缙云是“中国麻鸭之乡”,浙江欣昌农业开发有限公司是全市麻鸭养殖的龙头企业。此前,该公司急需一笔流动资金扩大经营规模,但因企业没有抵押物,虞辉跑了多家银行都落空。

正当虞辉对资金发愁时,建行丽水缙云支行与缙云县农创客发展联合会签订了信贷融资“壹亿元”战略合作协议,并了解到欣昌农业有资金需求,第一时间主动上门对接,向虞辉推荐了“浙担贷”金融产品,仅几天功夫便向欣昌农业发放了300万元贷款。“浙担贷”是中国建设银行为解决轻资产涉农企业融资难、融资贵问题,助力“三农”发展、乡村振兴的普惠金融创新产品。截至目前,建行丽水缙云支行已向当地“农创客”提供“浙担贷”580万元,单个贷款额度为30—500万元不等,极大解决“农创客”融资难问题,为推动缙云农业农村现代



扮靓城市 喜迎国庆

国庆将至,景宁城区主干道、广场、路口等主要节点悬挂起了一面五星红,精心布置了喜庆主题造型景观、花卉绿植,扮靓城市喜迎国庆节的到来和党的二十大胜利召开。不少市民驻足欣赏、拍照打卡,喜庆祥和的节日氛围愈发浓厚。记者 陈炜 通讯员 吴晔 摄

浙江省山区26县数字招商地图(松阳)线上测试 松阳举办山海协作智慧交通产业链对接会

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 叶承慧)9月28日,全省产业链山海协作推进之松阳智慧交通产业链专场对接会在松阳举办。近年来,松阳县把以智慧交通为核心的综合交通产业作为山区26县“一县一业”的主导产业来打造。去年以来,松阳共招引23个相关项目成功落户松阳,总投资约55亿元;力争到2025年,该产业产值达80亿元。2021年9月,松阳县与百度智行签订了战略合作框架协议,同时,百度松阳交通生态办中心、浙江交职院数字公路应用技术研究分中心等一批服务机构也在此落地,初步形成了智慧交通产业发展的良好生态。目前,松阳县已初步形成以科马材料、瓯江实业、万鸿汽车零部件等企业为基础,以城光联链、百度等企业为突破口的产业发展新格局。

智慧交通产业链的前景进行了展望,最后通过一段招商视频将现场推进会的气氛推向高潮。接着,中国工程院院士谭建荣通过视频形式,发表《智慧城市拉动智慧产业:关键技术与发展趋势》主题讲座,浙江省发展规划研究院副院长兰建平以《产业数字化改革的突破和期待》为题进行讲座,浙江大学技术股份有限公司副总裁洪福成分享视频共享及AI赋能智慧城市,浙江云中马股份有限公司董事长叶福忠就《优良营商环境中进发云与马活力》为主题发表演讲。在“聚力创新赋能 助力共同富裕”圆桌对话环节,浙江大学智能交通研究所副所长金盛、与海亮集团副总裁潘利民、浙江省智能网联汽车创新中心总经理杨爱喜、百度IDG浙江省总经理王宜明、浙江省汽车工业协会秘书长姚晓冬展开观点碰撞。当日下午,与会嘉宾还考察了松阳县赤寿生态工业区块、智慧交通产业园、智慧交通科创中心等地。

庆元首个未来社区开工建设

本报讯(记者 郭真 通讯员 刘梦琳)日前,庆元县首个未来社区——同心未来社区正式开工建设。庆元是我市地质灾害最严重、受威胁人口最多的县(市、区)之一,为了确保全县地质灾害点周边居民的居住安全,近年来当地投入大量人力

物力和财力,大力推进“大搬快聚富民安居”工程,建成了一批安置小区,共帮助1.56万群众下山脱贫。其中,同心社区是全省最大的地质灾害避险搬迁和下山脱贫农民安置小区。据介绍,同心未来社区于2021年底列入全省第四批未来社区创建名单,属旧改类未来社区。此次“迭

代升级”,可以说是探索共同富裕背景下移民安置社区与未来社区融合新路径的一次尝试,旨在给居民从“有的住”到“住得好”,从“高山移民”到未来城市“新居民”的幸福转变。按照未来社区的建设标准,同心未来社区主要建设内容包括改造邻里中心、颐乐天地、文体中心、同

心环花道、儿童乐园、台地公园、来料一条街、整体景观、智慧社区、交通设施提升等相关配套设施。据悉,该项目将致力于打造居民身边的有文化、有温度的宜居生活圈,基于社区特色优势及居民需求,重点打造“3+3”场景体系,即未来邻里、未来治理、未来创业三大特色场景,未来健康、未来教育、未来服务三大基础场景。该项目将力争在明年3月底完成项目建设。

市人大:发挥人大监督职能 助力家庭农场发展

本报记者 徐小骏 通讯员 王习宇

家庭农场是以家庭成员为主要劳动力,以家庭为基本经营单元,以农业及其衍生产业为主要收入来源,进行集约化、标准化、专业化适度规模生产经营的新型农业经营主体,是现代农业生产的主要方式。为鼓励创新农业经营模式,加快培育新型农业经营主体,着力提高我市农业产业化经营水平,努力打造生态精品农业品牌。近年来,丽水市委市政府高度重视家庭农场发展工作,各级政府深入贯彻落实省、市部署要求,坚持问题导向、效果导向,加大探索实践力度,家庭农场发展工作取得了阶段性成效。尤其是当前,我市正是大力发展经济高效、产品安全、资源节约、环境友好、技术密集、凸显人力资源优势的品质农业,加速创建全国生态产品价值实现机制示范区,争创全国品质农业示范区,争当全面推进乡村振兴

排头兵,奋力打造以人的现代化为核心的农业农村现代化山区样板,打造高品质的家庭农场更重要。根据市人大常委会2022年监督工作计划,今年7月,市人大常委会专门成立调研组,对我市家庭农场发展情况开展了专题调研。调研期间,调研组先后深入莲都、龙泉、庆元等地调研,并组织市政府及市农业农村局、自然资源局、商务局等部门召开座谈会。其中8月25-26日,在庆元召开的全市人大农业农村工作座谈会上,调研组进一步听取了各县(市、区)家庭农场发展情况的意见建议。9月初,还充分发挥基层单元和人大代表履职综合应用平台作用,征集各级代表和群众的意见建议。从调研情况看,我市已构建了家庭农场发展的政策支持体系,建立了家庭农场管理服务机制,推进了保障家庭农场发展的设施建设,家庭农场发展工作取得了初步成

效。但对标对表市委市政府部署要求和《浙江省农业和农村工作领导小组办公室等11部门关于推进家庭农场高质量发展的意见》《丽水市人民政府关于推进乡村产业高质量发展绿色发展的实施意见》等文件精神,还存在家庭农场发展短板明显、发展要素受制约、发展服务体制机制创新不足等问题。调研组相关负责人表示,家庭农场是推动乡村振兴中产业振兴的重要载体,必须重视家庭农场培养和壮大,加快制定出台培育壮大家庭农场的政策措施,着力打造一批家庭农场中的“单打冠军”及“航空母舰”,努力形成“百花齐放”“百龙腾飞”的良好态势。对此,针对本次调研,调研组相关负责人表示,要进一步加大对家庭农场发展的引领力度。各地各有关单位要研究制定家庭农场发展提升计划,合力解决家庭农场发展的困难和问题;优化配置农业和现代



丽水借助“大综合一体化”改革推动水域全生命周期管控

本报讯(记者 徐小骏)为了制止并预防违法捕捞、船舶超载、私搭渔棚等违法情况的发生,昨日一大早,千峡湖库区综合行政执法队的队员们再次来到千峡湖畔开展巡查行动。而像这样的巡查,队员们一周至少要开展3次,只为护好千峡湖一池碧水,留住湖光山色。千峡湖横跨景宁与青田两县,湖区面积70.93平方千米,蓄水量41亿立方米,为浙江第二大人工湖。今年5月,根据“山水万福地,诗画千峡湖”总体规划建设和保护的实际情况,景宁综合行政执法、公安、司法等力量建立了千峡湖库区综合行政执法队,专门对千峡湖进行保鱼护水,助力全市“大综合一体化”行政执法改革。

“过去,千峡湖渔业和船舶执法牵涉到的执法部门有多个。”千峡湖库区综合行政执法队副队长柯杰介绍,千峡湖库区综合行政执法队成立后,实行“1+3+X”执法模式,强化了水陆执法联合机制,将千峡湖水面上交通、生态、资规、渔业等5个领域涉水行政事项监管到位,有效破解“九龙治水”难题,真正实现了“一支队伍管执法”。

需要节能减排、政府推进协同治水等需求,以“治水”为切口,重塑全方位立体感知、全覆盖高效联动、全链条闭环运转的河湖治理机制,管好仙佚湖、千峡湖、云和湖、南明湖等“一片湖”。除了“一支队伍管执法”走进千峡湖,我市还积极开发上线“美丽河湖”治理一件事场景应用,以河湖面整治为切口,探索实践“立体式、全方位、无盲区”水域监管新模式。不久前,遂昌湖山乡就借助该应用场景,迅速处置了一艘非法船只。“以往对于非法船只的管理,乡镇看得管不了,执法部门管得着看不见,而自“一支队伍管执法”后,借助“美丽河湖”治理一件事场景应用,执法队在日常执法巡查中可以兼顾执法,效

率大大提高。”湖山乡党委副书记兼任执法队长吴炜堃介绍。去年以来,遂昌在推进“大综合一体化”行政执法改革中,直接赋予云峰街道、湖山乡党工委一领导水域保护执法事项的相关处置权。从各部门分头执法到“一支队伍管执法”,执法事项处置主体更精简、处置权限更明晰,执法体系不断完善、县乡职权不对等、管理力量不协同、分头执法不高效等基层治理中存在的问题有了破解之道。正是借助“大综合一体化”改革,我市不断推动水域全生命周期管控。全市地表水环境质量综合指数稳居全省第一,跨行政区域河流交接断面水质达标率,县级以上集中式饮用水水源地水质达标率均为100%。

丽水华侨进口商品城 正式进驻新疆新和县



本报讯(记者 王秋蕊 通讯员 金伟晓)近日,由丽水市援疆指挥部招商引资的新疆阿克苏地区新和县华侨进口商品城正式开业,作为新和县第一家进口商品体验馆,该商城让新和老百姓在家门口实现了“全球购”。商品城位于新和县唐安西都护府西侧,总面积约1000平方米,主要经营休闲食品、日化家清、红酒洋酒、厨房用具、美妆护肤等进口商品,共有全球76个国家和地区近5000种进口商品。日韩的面膜、丹麦的有机麦片、意大利的蜂蜜……高端大气的商城里,来自世界各地的商品琳琅满目。赫莲娜、海蓝之谜、SK II、纪梵希、迪奥等国际高端护肤品品牌应有尽有,海太、九日、好丽友等知名品牌的休闲零食、饮料、调味品足有3000余款。“世界红酒”区更是汇集了法国、意大利、西班牙、葡萄牙等14个主要产酒国共计320款经典干红、干白、甜白、甜红葡萄酒。

“像纪梵希、迪奥都是我常用的护肤品牌,日本花王这些婴幼儿品牌都是平时给孩子用的,太方便了。”开业当日,家住新和县城的姑娘阿孜古丽便来到商品城,一口气选购了十几样进口商品。阿孜古丽告诉记者,以前要买进口化妆品、婴儿用品都要网购,新疆快递很慢,非常不便,如今在家门口就可以一站购齐,商品质量也有保障,非常开心。据了解,新和县华侨进口商品城投资1个亿,是丽水援疆招商引资项目。丽水市援疆指挥部经过头尾三年努力,今年3月底促成项目落地。董事长邹建兵是丽水市青田人,智利侨领、丽水市侨联副主席,该项目参照“青田华侨进口商品城”的经营模式,将来自全世界的进口商品引入新和县。为新和及周边地区消费者提供更多的购物选择,促进新和高贸业态发展,为区域经济发展增添活力和创意。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班副总编辑 陈安 夜班主任 李敬民 审读 陈琳王路 夜班编辑 李凌云 二至六版校对 陈良东 夜班美编 王少剑 广告校对 朱俊华 电脑组版 钱辰辰 一版 黄莹莹 二至六版 徐锡娟 七、八版